

RADIO BARI ANUNCIA QUE LOS ALIADOS han reaccionado al Sur de ROMA

SEGUN DICHAS INFORMACIONES RECONQUISTARON todo el terreno perdido en la cabeza de puente

Londres.—Se anuncia oficialmente —dice radio Bari— que los aliados han reconquistado todo el terreno perdido desde el 3 de Febrero en la cabeza de puente del Sur de Roma y que han avanzado al Norte de Carroceto.

El Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Las comunicaciones ferroviarias del Norte de Italia fueron atacadas ayer por nuestros bombarderos pesados, con escolta. También han sido bombardeadas Modena, Brescia, Ferrara, Mantua, Verona.

Nuestros bombarderos medios atacaron los apartaderos de Perugia y el puerto de Leghorn. Nuestros cazabombarderos atacaron las líneas enemigas de comunicación y abastecimiento, así como los transportes ferroviarios y motorizados, y los barcos del puerto de Ercole. Aparatos de caza continuaron sus estruallas ofensivas sobre la cabeza de puente.

Frente a la costa adriática ha sido atacada la navegación enemiga. Han sido destruidos durante el día 21 aparatos adversarios. No ha regresado uno de nuestros aviones.

Los aviones de las fuerzas aéreas mediterráneas efectuaron, aproximadamente, 1.500 despegues. El enemigo limitó su actividad a unos 6 vuelos.

Tierra: Ha sido mantenida la presión sobre el enemigo en el frente principal del V ejército y en la cabeza de puente.

Continúan los duros combates en Cassino; ha sido rechazado un ligero ataque enemigo en el frente de Anzio. Las patrullas del VIII ejército han desplegado actividad en todo el frente.—Efe

PORTALEZAS VOLANTES ATACAN LA CIMA DEL MONTE CASSINO

Nueva York.—"Fortalezas volantes" del V ejército han arrojado esta mañana, sucesivamente gran cantidad de bombas explosivas sobre la cima del monte Cassino, según noticias procedentes del frente italiano. La información añade que densas columnas de humo se elevaron sobre el monasterio.—Efe

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Del comunicado alemán: Italia.—No se señalan operaciones de importancia, aparte de actividad de reconocimiento y de choque por ambos contendientes en la cabeza de puente de Nettuno.

Las baterías de largo alcance han bombardeado con eficacia comprobada, objetivos navales en el puerto de Nettuno, y han obligado a dos destructores a cambiar de rumbo.

En un aeródromo próximo a Nettuno, el tiro eficaz de nuestra artillería provocó incendios en los depósitos de munición y carburantes.

La Luftwaffe ha atacado el puerto de Anzio e incendiado varios.

(Concluye en tercera página)

Aviones aliados atacaron la abadía de Montecassino

Después del bombardeo, el interior del Monasterio no era más que un montón de ruinas

Constituía el mayor obstáculo al avance anglosajón

Argel.—El Cuartel general aliado del Africa del Norte confirma oficialmente que el Monasterio de Montecassino ha sido bombardeado por aviones aliados.—Efe.

EL BOMBARDEO FUE TERRIBLE

Londres.—Los bombarderos "Mitchell" y "Marauder" han proseguido bombardeando la Abadía de Montecassino, dice un corresponsal de guerra de la Agencia Reuter.

Soldados británicos—agrega—de un puesto de observación relativamente próximo a la Abadía, dicen que después del ataque del mediodía de hoy "el interior de la Abadía no era más que un montón de ruinas. Con los gemelos se veía cómo se derrumbaban grandes trozos de muro. El bombardeo fue terrible".—Efe.

EL MONASTERIO CASTIGADO POR LA ARTILLERIA

Nueva York.—El corresponsal de la "National Broadcasting Corporation", Max Hill, ha declarado por Radio Argel que la artillería aliada ha abierto fuego contra el Monasterio de Montecassino, después de la incursión realizada por aviones aliados. El corresponsal precisa que el monasterio fue atacado por cien cañones norteamericanos antes de que la artillería aliada abriera fuego.—Efe.

LOS HOMBRES DEL V EJERCITO CONFORMES CON LA DECISION DE ATACAR LA ABADIA

Londres.—El enviado especial de

la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado avanzado en Italia telegrafía:

"Los hombres del V ejército están conformes con la decisión del alto mando aliado de bombardear la Abadía de Montecassino, último reducto de la resistencia alemana. Opinan que es una lamentable decisión, pero que ha sido adoptada a la fuerza y es la única aceptable en las circunstancias actuales".

OCTAVILLAS ARROJADAS POR LOS ALIADOS

El Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—Han sido arrojadas, por medio de proyectiles, octavillas en el interior del Monasterio de Montecassino.

Las octavillas dicen: "Amigos italianos, atención: Hasta ahora hemos evitado cuidadosamente bombardear el Monasterio de Montecassino. Los alemanes saben sacar provecho de esta actitud. Pero ya el combate se acerca cada vez más a dicho recinto sagrado. Ha llegado el momento en que debemos apuntar nuestros cañones contra el mismo Monasterio. Os lo advertimos para que podáis salvarlos. Os lo advertimos para que abandonéis con urgencia el edificio. Abandonad e inmediatamente. Tened en cuenta este aviso. Es por vuestro bien".

Las octavillas llevaban como firma: "El V ejército".—Efe.

NO SE SABE SI LOS RELIGIOSOS EVACUARON EL RECINTO

Londres.—No se sabe hasta ahora si los religiosos de la Abadía de Monte Cassino han evacuado esta, con arreglo a las indicaciones que se les hicieron. La Abadía está en la cumbre del monte, que es uno de los picos del macizo de Monte Cassino y domina la ciudad de Cassino.—Efe.

LOS ALIADOS ESPERAN LA PROXIMA CAIDA DE CASINO

Argel.—Un corresponsal de guerra anuncia que tropas del V ejército, después de tener en su poder la tercera parte de Cassino, intentan avanzar a través de la ciudad, una vez que el Monasterio de Montecassino, que era el mayor obstáculo que se les presentaba en la batalla que dura desde hace doce días, quedó destruido por las bombas y los proyectiles de artillería. En cuanto se confirme la destrucción de dicho Monasterio podrá esperarse la caída de la ciudad y el avance por Via Cassina. Los soldados que avanzan sobre la colina de la Abadía encuentran el terreno sembrado de minas. Los alemanes ofrecen una encarnizada defensa, desde sus fortines de cemento y acero, hasta ahora protegieron sus fuerzas de tierra con los disparos de ametralladoras y otras armas instaladas en la Abadía.

Un cohete luminoso provoca un incendio en el Palacio del Santo Padre

Los aliados arrojaron octavillas sobre la Ciudad del Vaticano

Roma.—En el último bombardeo de Roma cayó un cohete luminoso sobre la techumbre del Palacio del Santo Padre precisamente encima de sus habitaciones, declarándose un incendio que inmediatamente pudo ser apagado por los bomberos del Vaticano. El Papa pidió ver los restos del cohete, que le fueron en efecto presentados. En la misma ocasión arrojaron los aviones angloamericanos gran número de octavillas de propaganda sobre el territorio de la Ciudad Vaticana.—Efe.

La neutralidad y nuestra política interna

La neutralidad española, claramente determinada en sus aspectos diplomático, militar y económico, se traduce asimismo con un sentido original y genuino, en el terreno ideológico. Nuestro Estado, nacido de la voluntad nacional, expresado por el derecho de sus muertos y mantenido por la confianza y seguridad de todos los españoles, busca en la entraña tradicional de nuestras instituciones y de nuestra cultura, la fórmula precisa para solucionar los problemas internos, de orden social y político, que determinan la vida de los pueblos en nuestro siglo.

Consideramos definitivamente caducas, en el terreno de las cualidades españolas, las fórmulas políticas del liberalismo, del comunismo y del fascismo. El liberalismo por su sentido parcial de la mayoría, la mayoría, que no es la comunidad popular, que no es siquiera el exponente de una síntesis nacional, sino que, en el mecanicismo político de los grupos y de las parcialidades, se alcanza por la conjunción de intereses momentáneos, o por la suma accidental de distintas ideologías. El comunismo, como el socialismo y el marxismo, son el resultado monstruoso de una lucha de clases llevada hasta la desesperación y de una ética materialista, producto de mentalidades extrañas a nuestra tradición cristiana y occidental. El fascismo, que nació como una consecuencia lógica del comunismo, frente a él y con un anhelo de salvación nacional, no ha conseguido superar su espíritu de minoría y alcanzar la unidad espiritual del pueblo. El liberalismo tuvo un momento glorioso, aquel, como dijo José Antonio, que colocó a los hombres en igualdad ante la ley. El socialismo tuvo también su origen de justicia inicial y terminó en la forma opresora del comunismo; y el fascismo, un nacimiento de auténtica exigencia ética. Pero estos dos últimos sistemas no consiguieron abandonar su postura de clase o de minoría ante la idea superior de la Patria y se convirtieron en factores de agitación y de lucha universal.

Nosotros, los españoles, entendemos que la fórmula política que ha de salvar el proceso histórico de nuestra Patria es aquella que tenga como norma y objetivo, la vida entera del pueblo, en sus varios componentes dentro de una armonía social de fines. Proclamamos la idea de unidad como la primera y fundamental de nuestras afinidades ideológicas. El vértice de la unidad en el interior y de la unidad frente al exterior, es el anhelo supremo en este decisivo momento histórico, de la integridad de nuestro pueblo. A ella supeditamos toda posible disparidad en lo accidental. El hecho clave de la unidad es lo que nos solidariza nacionalmente como españoles en la paz y en el peligro. Hemos subordinado todo el sentido minoritario que pudiera ser una consecuencia de la guerra civil para desarrollar una amplia concepción de la política con el sentido nacional que exige el principio de unidad de los españoles. Este hecho parece que se ha desconocido, no queremos pensar que con intencionalidad mala fé, por una parte de la Prensa y de ciertos órganos de opinión internacionales. Nuestra línea ideológica no ha sido siempre respetada, dando aliento a los deseos antiespañoles de algunos irresponsables que llevaron a España a los trágicos resultados de la contienda civil. La benevolencia que por confusión en algunos momentos han demostrado hacia ellos ciertos sectores extranjeros, ha servido para crear un rechazo injustificado hacia el pueblo español. La única realidad

(Finaliza en tercera página).

EL TERROR ROJO EN ESTONIA

59.317 personas fueron deportadas y desaparecieron del país

Los asesinados en el territorio alcanzan el número de 1.950

Reval.—La Oficina Estoniana de Estadística ha ultimado sus trabajos acerca de las deportaciones soviéticas, resultando de ellas que el número de personas asesinadas, desaparecidas, detenidas o deportadas, así como de los militares y funcionarios civiles supuestamente movilizados por los bolcheviques alcanza a 59.317.

La relación de nombres de esas víctimas, seguidos de sus datos de identificación, se compone de tres tomos de 1314 páginas de tamaño de folio. Los asesinados en el país que suman 1.950, residían en su mayor parte en el campo.

Los bolcheviques eliminaron con igual facilidad a personas acomodadas y modestos asalariados, a niños y a octogenarios, a mujeres y a hombres; también fueron ejecutados en la forma de ejecutar las sentencias de muerte; fusilamiento, "caza" a tiros o martirio hasta poner fin a la vida de los desgraciados.—Efe.

El Dr. Jiménez Díaz en Madrid



El doctor Jiménez Díaz al llegar a Madrid es recibido por sus admiradores y público madrileño.—(Foto S. O. F.)

El CAUDILLO presidente honorífico de la Diputación coruñesa

La Coruña.—Su Excelencia el jefe del Estado recibirá el nombramiento de presidente de honor de la Diputación provincial de La Coruña, en virtud de acuerdo unánime adoptado por la Gestora de dicho organismo en sesión extraordinaria celebrada al efecto. Además acordó participar en el homenaje que las Corporaciones provinciales de toda España se proponen tributar al Caudillo.—Cifra.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Se advierte para general conocimiento de los propietarios de fincas urbanas, que hayan presentado sus declaraciones en la Administración de Propiedades y Contribución Territorial, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de Reforma Tributaria, que en el Negociado de Alcaldía del Excmo. Ayuntamiento y en las horas hábiles de oficina se hallan expuestas al público, durante el plazo de quince días las relaciones enviadas por dicho Centro, al objeto de que los que no estuvieran conformes con la liquidación practicada, puedan presentar cuantas reclamaciones estimen convenientes.

Las relaciones enviadas comprenden las siguientes calles:

- I. Victoria, Plaza del Doctor Albiñana, de Calvo Sotelo, Plaza de San Juan, Avenida del Generalísimo Franco, calle de los Alfareros, Barrio Gimeno, San Francisco, Santa Dorotea, Condestable, Plaza de Alfonso Martínez, del Duque de la Victoria, del General Santocildes, de Primo de Rivera, de Santa María y de Vega.

En las Escuelas del Hogar se enseña a la mujer a ser verdadera ama de casa, buena madre de sus hijos y perfecta compañera de su marido. As se forma a las compañeras del Servicio Social.

Escuela de Arte de Educación y Descanso

Ha dado comienzo en la Escuela de Arte de Educación y Descanso la clase de "Lectura de Historia de Arte", con lo que se pretende elevar el nivel cultural de los alumnos, que cada vez acuden en mayor número a estas clases.

De esta se encargan los mismos alumnos siendo ampliada por el director señor Alonso González, que tiene gran interés por la devoción cultural de los discípulos.

Comercial de Coloniales, S. A. ha trasladado sus Almacenes y Oficinas a la Calle de Madrid n.º 9.

Palabras cruzadas

I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									

HORIZONTALES

- I Campeón de un grupo de Tercera División.
- II Constituyen una gran riqueza de esta provincia.
- III Largos cabellos.
- IV Precedido de una letra, animal africano.—Coger.
- V Se utiliza en diversos juegos.—Negación.
- VI Himno del Atlético bilbaíno.
- VII Grito deportivo.—Aperío de labrenza.
- VIII En los naipes.—Marca de productos alimenticios.

VERTICALES

- 1 Cargo marítimo inglés.
- 2 Cereal.—Voz de mando.
- 3 Emboscado.
- 4 Es imprescindible en todo carruaje.—Movimientos ondulantes del agua.
- 5 Batraco.—Verbo.
- 6 Demostrativo.—Al mismo nivel.
- 7 Concilio.
- 8 Terminación.—Pasta dentífrica (plural).

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

HORIZONTALES.—I Botánica. II Araña.—Ar. III Jiba.—Aba. IV Ono.—Iran. V Nora.—Ala. VI Ac.—Majas. VII Zócalo. VIII Arañar.

VERTICALES.—1 Bajonazo. 2 Ori.—hocó. 3 Tabor.—Ca. 4 Aña.—Amar. 5 Na.—Aja. 6 Arájol. 7 Cábaja. 8 Arañas.

TRABAJADOR:

Por penuria económica no retrases la construcción de tu hogar.

Los préstamos a la Nupcialidad te facilitarán su financiación.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Suministro de huevos en esta capital

A partir del día 16 del corriente, se efectuará en esta capital un suministro de dos huevos por cartilla, para las de tercera categoría contra corte de cupón número ochenta del pliego de "varios" y al precio de 1,90 pesetas ración, debiendo retirarse este artículo del almacén de los señores Calleja Nuñez y Cia., sito en la calle de la Calera número 13. Este reparto finalizará el día 22 de actual.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Don Miguel Mateos Tejedor, don Prudencio Cruz Infante, don Alejandro Ulloa González, don Matías Palacios Sáiz y esposa, don Saturnino Ruiz Arrégui y esposa, don Esteban Sanjuanes González y esposa, don Celedonio Arandilla Rio y esposa, don Manuel San Martín Esteban y esposa, don Baltasar Díez Madrid y esposa.



Pregón de la falange

Aperío de juveniles

SECCIÓN FEMENINA

Falanges Juveniles de Franco

Todas las camaradas que a continuación se relaciona se presentarán hoy 16, a las tres menos cuarto en el campo de deportes Laserna para un asunto de interés.

María Luisa Martín Lostau, Ana María Tamayo Aguirre, María Teresa López Lomas, Matilde Jiménez, María del Carmen Martínez, Angelines de Miguel, Pilar Tapia, María Pilar Sáez, Angélica Reoyo, Rosita Angulo, Carinen Sáez Izquierdo, Concha Pérez Ruiz, Justina Hidalgo Mercedes Peña.

Información sindical

Encuadramiento Sindical

Se recuerda nuevamente a todos los empresarios que obligatoriamente satisfacen la cuota sindical de todos los productores o sus servicios, que éstos estén provistos del correspondiente "Carnet Sindical", ya que todo empresario vendrá obligado a poner el sello de pagado en la hoja cotizatoria que va unida a dicho carnet, como comprobación de haber satisfecho la cuota sindical.

A tal efecto podrá enviar antes del día 20 del actual un representante a este Servicio, al objeto de que recojan tantas hojas de solicitud de "carnet sindical", como productores tengan que carezcan del mismo, y, en esta Oficina (Plaza de Castilla 1, bajo) se les darán las

instrucciones necesarias, siendo responsable el empresario del más exacto cumplimiento.

Sindicato provincial de productos petrosos y de la construcción

Al objeto de recoger la autorización correspondiente a un cupo de cemento, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato los interesados de las fichas comprendidas entre la número 82 a la 119 ambas inclusive, a partir de hoy día 16 hasta el día 22 del corriente mes, debiendo advertir, que los que para esa fecha no lo hayan retirado, pierden el derecho sobre el cupo de referencia.

Diputación provincial

Una subvención de 10.000 pesetas al Orfeón Burgales

El señor presidente ha recibido del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional el siguiente telegrama: "Complazco como participante acabar firmar orden aprobando expediente concesión subvención de 10.000 pesetas al Orfeón Burgales de esa capital. Saluda.".

Mujer: la Patria reclama tu ayuda. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO 18. Teléfono 2311

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta de nueve a una
Madrid, 10, 1.º. Izquierda.—BURGOS

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono. 2218

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono. 2370

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar num. 8.
Teléfono. 1591

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los sábados)
Santander. 3, 4.º Tfno 1735 y 1925

J. VELANCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander. 18 Teléfono. 1532

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, primero dcha. Teléf. 1737

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono. 2310

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander. 22 y 24

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones 33.—Teléfono 2323

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Castro y Ruiz. 18, primero, centro
Teléfono. 1761. Burgos

DR. MUNOZ CASA
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antiveneréos
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Boufraz 13. 1.º Teléf. 1539

José Martín Pardo
Medicina interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid, 14, tercero

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel 1306

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid. 9, segundo derecha

Doctor E. RENEDO RUIZ
Medico por oposición
de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consulta provisional:
San Juan, 63, 2.º izq.
Teléfonos 1414 y 2365
— De 12 a 2 —

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2.—Teléfono. 2231

BERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres. 3.º. Izquierda

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1839

Departamento de análisis clínico
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1957

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33
Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004

LA SEÑORA

Doña María Dolores Lerín Miñón
(Vuda de D. Domingo Hergueto.—Tercera Franciscano)

falleció el día 14
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos, don Antonio, doña María del Carmen, don José y don Eduardo; hijas políticas, doña María García, doña Carmen Erasun y doña Pilar G. de Ubieta; nietos, hermana política, doña María Dorronsoro; sobrino, don Antonio Peralta (conde de Calleja); sobrinos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy miércoles 16 a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 16 de Febrero de 1944. Vvía.: Huerto del Rey, núm. 26

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Juhta Borrios Martínez

falleció el día 17 de Febrero de 1943

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)

Su esposo don Jesús Gutiérrez Cobia (Industrial de esta plaza); hijo don Pedro; hija política doña Romana Aricha; nietos Jesús y Ana María; hermanos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral y misas que por el eterno descanso de su alma se celebran mañana 17 el primero a las diez en la Iglesia parroquial de San Gil y las segundas, todas las que se digan en la misma Parroquia desde las ocho a las doce ambas inclusive, por cuyos actos piadosos les quedarán muy agradecidos.

Burgos 16 de Febrero de 1944.

Tropas aliadas han ocupado lo isla de Rooke, en el estrecho de Vitioz

también conquistaron Gorissi, en Nueva Bretaña

Cuartel general aliado del Pacífico Suroeste.—Tropas aliadas han ocupado la isla de Rooke, en el estrecho de Vitioz, entre Nueva Bretaña y Nueva Irlanda, según se anuncia oficialmente.

OCUPACION DE GORISSI

Cuartel general aliado del Pacífico Suroeste.—Se anuncia oficialmente que tropas aliadas han ocupado Gorissi, cerca del cabo Mensing, en Nueva Bretaña.—Efe.

GUION

LA MEJOR BANDERA

ESPAÑA, en su reconstrucción interna como en su significado universal, supo hallar, como ayer decíamos, la clave del triunfo en una consigna de unidad. Pero, naturalmente, que esa resultancia fecunda, no quiere decir, ni mucho menos, la ausencia de un dogma moral y político, sin el cual el orden y la autoridad no servirían los supremos mandatos espirituales y patrióticos que aqueja a la comunidad de anhelos persigue.

Por eso, porque la unidad se hizo para la extirpación de un ideal angustioso, que es el religioso, el católico, a cuyo servicio había de ponerse la ecuménica valoración de una Patria junto a la ordenación equitativa de las actividades todas del país, es por lo que, España se lanzó a la Cruzada un 18 de Julio y por lo que, concluida la lucha, instauró en sus organismos estatales, en sus Corporaciones y Centros locales, una norma fundamental: el culto a la fe, la defensa de esta, su constante predicación.

Franco, invicto Caudillo de la España recobrada, puso esta primera motivación de nuestra obra como primer bastión, el más decisivo, de su política renovadora de su esparolización en la Patria, vaiga el concepto en su firme expresión de reanudación de las más viejas tradiciones morales.

Y ese rumbo, marcado en la base de los destinos nacionales en el momento mismo de la iniciación de la Cruzada, reafirmado luego cuando comenzó la batalla de la paz, es decir, la empresa magna de la Revolución cristiana y española, acaba de ser ratificado por el propio Caudillo en la solemne audiencia recientemente concedida a la Junta Técnica de la Acción Católica Española.

La rechristianización de nuestro pueblo, base fecunda de prosperidades y grandezas no es, para nosotros, ni una afirmación superficial ni siquiera una empresa iniciada bajo el signo de contemporizaciones o de alianzas irreconciliables. Es, por el contrario, profesión de una fe eterna y de una consigna imperecedera; deducida de la entraña misma de pueblo y encaminada hacia la realización de conquistas morales de las que depende la salvación eterna de las almas y la ejecución de los destinos nacionales más puros y trascendentes.

Por ello, Franco, ejecutor exacto y fielísimo de las vocaciones de España, enarbolará la mejor bandera, esa bandera excesiva de nuestra Fe y de nuestra Religión, que nos señala la más venturosa consigna a todos los hombres de España. Siguiendo bajo los pliegues de esa bandera, he aquí que nos ofrece una nueva y gran lección, que debemos cumplir total y decididamente. Porque, como él decía, "así culminaremos la providencial misión que nos compete como españoles, por nuestra vocación católica, secularmente gloriosa y renovada hoy con el mejor brío y los más brillantes auspicios."

WENDELL WILLKIE Y JOHN W. BRICKER presuntos candidatos a las elecciones presidenciales de Estados Unidos

Como representantes del partido republicano

Portland (Oregon).—Wendell Willkie va a presentarse para ser designado candidato del partido republicano en las próximas elecciones presidenciales. Al anunciar esto, Willkie declaró que su partido podía ganar las elecciones si demostraba al pueblo norteamericano que los Estados Unidos harían la guerra igual o mejor que ahora, con un presidente republicano.

El partido republicano —añadió— entiende mejor que el demócrata los cambios sociales y económicos que deberán efectuarse en nuestro país después de la guerra. Además, tiene más interés y mejor comprensión de lo que puede significar para el país la colaboración norteamericana con el resto del mundo.—Efe.

Whejling (Virginia occidental).—El gobernador de Ohio, John W. Bricker ha anunciado su decisión de presentarse para ser designado candidato del partido republicano en las próximas elecciones presidenciales. "Si la dirección de la guerra fuera puesta en manos de los militares —dijo—, ello redundaría en beneficio de nuestro esfuerzo bélico. Puesto que luchamos para mantener el principio de que cada pueblo debe gobernarse a sí mismo, el presidente Roosevelt debe dar a conocer los planes que abraiga en relación con las próximas elecciones y debe hacer lo necesario para que todos los norteamericanos estén más al corriente del desarrollo de los acontecimientos bélicos. Mientras el pueblo tema que las cargas gubernamentales no decrezaran después de la guerra y que no se hallará una solución al problema burocrático no podemos hacerle creer en un porvenir halagüeño".—Efe.

La guerra en Italia

(Viene de primera página)

positos de aprovisionamiento. Cerca de Aprilia fueron reducidas al silencio varias baterías enemigas.

Cerca de Cassino, el enemigo no prosiguió ayer sus ataques a consecuencia de las elevadas pérdidas sufridas en las jornadas precedentes.

En la mañana del 15 de Febrero formaciones de la aviación enemiga atacaron el histórico convento de monte Cassino, aunque ni en el convento ni en sus inmediaciones se encontraron ningún soldado alemán. Las dependencias del celebre monasterio han sufrido graves daños.

En territorio italiano fueron derribados ayer 17 aviones enemigos.

VIVOS COMBATES EN LAS CALLES DE CASSINO

Londres.—Según el enviado especial de la Agencia Reuter se declara oficialmente en el cuartel general aliado de Africa del Norte que las tropas norteamericanas ocupan ahora una tercera parte de la ciudad de Cassino, en cuyas calles se desarrollan vivos combates.

De acuerdo con las últimas informaciones oficiales, en la jornada de ayer, poco después del mediodía, la artillería del V ejército no había comenzado aun a bombardear el cuartel de monte Cassino.—Efe.

UN ATAQUE AEREO DE DIEZ HORAS

Algei.—Aparatos Wellington de la R. A. F. realizaron en la noche pasada, como en las dos noches anteriores un ataque muy eficaz de diez horas de duración contra las con-

La emisión de obligaciones del Tesoro ha constituido un gran éxito

Hoy y media después de abrirse las ventanillas fué dada la orden de no admitir más dinero por haberse rebasado la cifra de mil millones

Madrid.—Para la emisión de obligaciones del Tesoro que ha sido abierta hoy y cerrada poco después por la afluencia de dinero, se han suscritos 1.802.439.000 pesetas. De esta cifra, 1.013.429.500 pesetas han suscritas en provincias y 788.919.500 pesetas en Madrid. La orden de no admitir más dinero a suscripción fué dada a las once y media de la mañana, hora y media después de abrirse las ventanillas, al tenerse noticias de que ya se rebasaba la cifra de mil millones. Importe inicial de la operación. El éxito no se oculta por parte de los elementos oficiales y el director general de Banca ha subrayado que, constituye una muestra de las disponibilidades y del dinero fluido que se ha presentado a la operación. También es una muestra de la confianza en la economía y en la hacienda pública.

Los más importantes Bancos han suscrito las siguientes cantidades: Banco Hispano Americano, 230 millones de pesetas; Banco Español de Crédito, 230; Banco de Bilbao, 200; Banco de Vizcaya en Bilbao, 10; Banco Exterior, 75; Banco Central, 15; y Banco Urquijo, 39. El prorrateo será aproximadamente de 60 por 100. Únicamente faltan datos de tres sucursales que alterarán en poco estas cifras totales.—Cifra.

CINE AVENIDA

Hoy programa americano CUANTO ES TU CUMPLEAÑOS El sábado: GARY COOPER en EL ORGULLO DE LOS YANKIS

La hija del ministro del Ejército fallera mayor de Valencia

Madrid.—El gobernador, el alcalde y el presidente de la comisión fallera valenciana, entregaron esta tarde, a las siete y media, en el palacio de Buenavista, a la hija del ministro del Ejército señorita Carmencita Asensio, un pergamino en el que se la nombra fallera mayor de las próximas ferias valencianas.

La neutralidad y nuestra política interna

(Viene de primera página)

en el campo de la política española es la gran obra de restauración económica, física y moral de nuestra Patria y la comprensiva, amplia y justa política de unidad nacional seguida por el Estado en estos últimos años. Buena prueba de ello es el problema penitenciario que ahora, a los cuatro años de paz, se encuentra definitivamente resuelto.

En cuanto a la posición anticomunista de España, responde a una exigencia histórica cuyo sentido se encuentra en el 18 de Julio. España afirma, con plena responsabilidad de sus palabras, que si no tienen los pueblos libertad para defender su propia existencia del comunismo, no existe una posibilidad efectiva de ser neutrales. Esta opinión está confirmada por el hecho de que las democracias no han aceptado para sí el régimen comunista y muchas lo combaten eficazmente.

Respetamos todas las ideologías de los pueblos civilizados, pero nosotros, que somos el primer pueblo de nuestro tiempo que vislumbramos los problemas de la post-guerra—por la naturaleza específica de nuestra post-guerra civil—estimamos que la salvación histórica de España depende únicamente del hallazgo feliz de fórmulas propias que sirvan para darnos la unidad, el orden y la paz en el interior, y el prestigio y la libertad en el exterior. En esto consiste el afán de la Falange y su servicio a España. En su debida comprensión reside la firmeza española. Fuera de esto, la locura o la ingenuidad que llevan al caos: el camino sin vuelta y sin remedio de todos los Kerenskys.—(De "A B C").

EN CASTELGANDOLFO quedan aún millares de refugiados Una declaración de Radio Vaticano

Una declaración de Radio Vaticano

Londres.—La Agencia Reuter, anuncia que la Radio del Vaticano, ha difundido, en inglés, la siguiente declaración:

"Las autoridades del castillo pontificio de Castelgandolfo, hacen saber que aunque ha comenzado la evacuación de gran número de refugiados, acogidos en el pueblo con la benignidad del Santo Padre, cuando se produjeron los desembarcos aliados, todavía quedan más de diez mil personas que no han podido trasladarse a otros puntos.

Por consiguiente, toda acción de guerra contra el pueblo pontificio de Castelgandolfo, será no solamente una ofensa a los derechos de extraterritorialidad del Vaticano, sino que afectará también a millares de personas, campesinos, niños y mujeres".—Efe.

El ministro de Trabajo en ASTURIAS

Oviedo.—Pasó dos días en esta provincia el ministro de Trabajo, camaráda Girón, que vino acompañado desde León por el delegado regional de Trabajo de aquella provincia. El ministro celebró varias entrevistas con los delegados regionales de Trabajo de Asturias y León, por ser su propósito procurar una acción más intensa entre ambas Delegaciones. Visitó también el puerto de Maseda, donde se informó de la manera en que se desenvuelve el trabajo. Después visitó otros pueblos de la costa asturiana.—Cifra.

EN ESTONIA toca a su fin la movilización

El pueblo se apresta a luchar por su libertad

Reval.—La movilización comenzada en Estonia la semana pasada se aproxima a su fin. En los centros competentes se pone de relieve el elevado porcentaje de voluntarios que han acudido a alistarse. En su mayor parte, se trata de personas cuyas quintas no han sido aun movilizadas.

En Hapsala, todo el personal del departamento del servicio de trabajo se ha alistado voluntariamente, en Reval el profesor Julius Vaks se ha incorporado voluntariamente, a pesar de su edad—pasa de los 50 años—y de haber participado en la primera guerra de liberación de Estonia. En muchos municipios, los movilizadas han celebrado manifestaciones patrióticas, llevando al frente la bandera estoniana.—Efe.

Una misión técnica norteamericana se trasladará a Etiopía

Esto hará la manera de incrementar la producción de ciertos productos en beneficio de los aliados

Washington.—En breve se trasladará a Etiopía una misión técnica norteamericana compuesta por ingenieros agrícolas y especialistas en la materia, que estudiarán la manera de incrementar el desarrollo de los recursos naturales de ese país y producir mercancías de importancia vital, que luego podrían servir para el abastecimiento de las fuerzas armadas aliadas y de las poblaciones europeas y del oriente medio.

COLISEO CASTILLA ROMEO Y JULIETA

Por Leslie Howard.—En español

COLABORACION germano-sibiana

Bérlin.—La evolución en Albania se prosigue de una manera completamente feliz, se declara en la Wilhelmstrasse. Se agrega que la colaboración entre la comisión del Gobierno albanés y las autoridades germanas en Albania no deja nada que desear.—Efe.



CENTRAL REGULADORA DE LECHE Y DERIVADOS

AVISO

Los señores industriales lecheros adscritos en esta Central, pueden pasarse por el domicilio de la misma (Madrid n.º 10) a retirar los vales de pienso, durante las horas de oficina y días que a continuación se detallan:

Cartillas n.º 1 al 100	el 16 del cte
idem	101 " 200 " 17 " "
idem	201 final " 18 " "

EL INTERVENTOR DELEGADO

El estilo, clase y precio que Vd. prefiera...

Muebles Angulo

FABRICA, San Pedro y San Felices ALMACEN Y EXPOSICION Calera, 9. Teléfono 2160 BURGOS

Jefe administrativo

Se necesita para importante Sociedad. Dirigirse a C. U. L. P. S. A. Alar del Rey, hasta el 20 del actual, indicando aptitudes y referencias.

centraciones alemanas del Sur de Roma.—Efe.

LA VIA APIA CORTADA POR LA ACCION DE LA MARINA ALIADA

Algei.—Un experto naval que acaba de regresar de la cabeza de puente Anzio ha revelado que los cruceros y destructores británicos, en numerosas patrullas diurnas y nocturnas a lo largo de la costa occidental italiana del Sur de Roma, han cortado por completo la Via Apia, entre Teriacina y Formia.

Concurso médico

Terminado el año 1943, todos los médicos colegiados de España pueden ya emitir su voto para la adjudicación de los premios nacionales de Medicina y de Cirugía (cada uno de 2.500 pesetas) instituidos por los Laboratorios Españoles de Farmacología Aplicada L. E. F. A. La tarjeta de votación la encontrarán incluida en el número de Enero del Boletín Oficial del Consejo de Colegiados Médicos.

Industria maderera de Cegama

Madera para todas aplicaciones PINO Y ROBLE Para carpintería de armar y de taller CEGAMA (GUIPUZCOA) Representante regional: Guillermo García.—Mayor, 216 PALENCIA Publicidad AVIL

4 Crónicas del extranjero

La abadía milenaria de Montecassino corre grave peligro de verse arrasada

Todos los indicios hacen creer que ha sido descida la súplica del Pontífice de que se respete el sacrosanto recinto

Roma.—Se dice desde fuera de Roma que el Vaticano ha hecho un último y supremo llamamiento a ambos bandos beligerantes pidiéndoles respeten el sacrosanto recinto del Monasterio benedictino de Montecassino, sito, como su nombre da a entender, en la cumbre del monte que domina la pequeña ciudad de Cassino, baluarte hasta ahora inexpugnado de una línea defensiva alemana en el camino que desde Nápoles conduce a Roma.

Los angloamericanos, con la cooperación de los franceses libres, llevan ya meses intentando desfondar esa parte occidental o tirrenica del montañoso frente meridional y el forcejeo entre aliados que lo atacan y germanos que lo defienden amenaza arrasarlo literalmente a Cassino. Ante el estado estacionario de una encarnizada, costosa e infructuosa batalla, quizás también acuciados por la prisa que el mando supremo aliado muestra tener en coagular un eventual avance en este sector con un retorno ofensivo más o menos factible en la zona de desembarco de Nettuno y asimismo, acaso, azuzado por la impaciente eficacia de las anhelosas naciones unidas, el general comandante del V ejército angloamericano, da ya orden de atacar sin contemplaciones la cima del monte que el Monasterio benedictino de Montecassino corona desde hace calor siglos y pico y justifica esa orden táctica con una serie de razonamientos profesionales.

Dada así la noticia no debiera causar alarma mayor, pero basta consultar cualquier enciclopedia para asustarse ante lo que implica el anuncio del ataque a fondo que posiblemente será ya un hecho irreparable cuando esta crónica salga a la calle. Como lugar de devoción ultramilenaria, como centro perenne y fulgido de vida religiosa y como venero de riquísimas tradiciones culturales, Montecassino no tiene par en Italia y equivale a esas cuatro o cinco reliquias sumas del Medievo europeo y cristiano, entre las cuales contamos nuestros Sitos. Y cito Sitos para que el lector español tenga como una analogía o imagen española de lo que es Montecassino que San Benito fundó y fue modelo de todas las primitivas casas monacales. Y aunque lo más importante y valioso de cuando atesoraba la abadía—o sea los códices, los incunables y demás libros de su biblioteca y los documentos de su archivo que remontanse hasta el siglo VI—haya sido puesto a buen recaudo—los periódicos hablaron en su día de que la división Herman Goering los trajo a Roma, entregándolos a las autoridades italianas y a los propios franceses para que lo custodiaran hasta la paz—quedan todavía en Montecassino joyas pictóricas, como el Claustro Bramantesco y el de Sangallo y altares, coros, silleras, esculturas, tallas, frescos y la catedral modernísima, y la antigua torre que fue celda primitiva del Santo, y otras muchas y muy importantes obras de arte que no podían ser removidas, por cuya salvación bien merecía el santuario haber sido declarado y acatado como zona franca e inviolable.

Todos los indicios y preanuncios hacen ser pesimista y suponer que haya quedado desoída la súplica del Santo Padre, para evitar que la Abadía fuera convertida en objetivo militar u objeto de batalla. Montecassino sufrirá tal vez una destrucción más que añadir a la larga serie de desastres sufridos a lo largo de sus 1415 años justos de existencia. Porque total y parcialmente esta Abadía benedictina, que ahora corre peligro de verse arrasada nuevamente, fué asaltada, saqueada y derruida repetidas veces por invasores bárbaros y saracenos

por terremotos e incendios desde primeros del siglo VIII hasta el siglo XIX y solamente en 1913, y ya bajo administración de su actual abad, puede decirse que quedó rematada su última reconstrucción.

Y con estas pocas notas curiosas de información retrospectiva concluye esta crónica provocada por la

total actualidad y por las discusiones de opuestas propagandas beligerantes sobre lo que con frase quijotesca podemos llamar "razones de la sinrazón" de las destrucciones de arte pacífico que imponen las exigencias del arte militar.

VILLORIA

SE CREE QUE LOS ALEMANES INTENTARAN un nuevo esfuerzo para llegar al Tirreno

Las fuerzas aliadas comienzan el asalto al monte Cassino, alcanzando la batalla su punto crucial

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).—Que la situación en la cabeza de puente del Sur de Roma ha cambiado radicalmente, presentándose hoy más favorable a las fuerzas aliadas que a las alemanas, se desprende del hecho de que la iniciativa se encuentra una vez más en manos de las tropas anglo-americanas. Las noticias procedentes de los centros aliados como las facilitadas por las mismas fuentes enemigas, coinciden en que los combates locales que se registran actualmente en aquel sector del frente se desarrollan por iniciativa de las fuerzas del ge-

neral Alexander que tanto en la región de Carrocetto como en los sectores de Aprilia y Cisterna, se encuentran desarrollando un vigoroso contraataque que hasta la fecha ha permitido rechazar a los alemanes hacia el interior en muchos puntos. Según informaciones procedentes del cuartel general avanzado aliado, las tropas anglo-norteamericanas han reconquistado la totalidad del territorio que se vieron obligadas a ceder a los alemanes, quedando restablecida la situación reinante cuando Kesselring emprendió sus violentos contraataques.

Comentarios en torno a la apertura del segundo frente

En Berlín se cree que la invasión comenzará en la primera quincena de Julio

Londres (Crónica especial transmitida por Radio).—Las noticias que llegan a Londres acerca de los preparativos de defensa alemanes en el continente, a la vez que satisfacen a los observadores militares, han despertado vivo interés en la opinión pública, que ha tomado nota de las precauciones puestas en vigor en la costa mediterránea de Francia. La aplicación del régimen de ocupación que se ha mantenido hasta

ahora en la zona Norte de aquel país—parece indicar que el Alto Mando alemán cuenta con la posibilidad de que la apertura del segundo frente se realice por el litoral Meridional del continente—que no deja de ser, tratándose de Francia una región Occidental de ataque—aunque hasta ahora se ha venido habiendo insistentemente del Oeste y Norte de Europa como las zonas seleccionadas para los desembarcos. Si a estos preparativos se añade la afirmación alemana según la cual Berlín posee informes dignos que permiten asegurar que los jefes de la invasión han acordado comenzar ésta en la primera quincena del próximo mes de Julio, se podrá constatar que pese a la evidente importancia de las luchas en el Este y a la evolución de los combates en Italia, la amenaza potencial creada por las fuerzas anglo-americanas contra las defensas alemanas sigue preocupando hondamente a los alemanes, por más que estos se esfuerzan en ocultarlo.

La evacuación de las regiones costeras de siete departamentos por parte de la población civil ordenada por las autoridades alemanas, junto a la intensificación de las batallas contra los grupos de resistencia de la Alta Saboya dispuesta por Darnaud, secretario general de la Unión pública del Gobierno de Fiere Laval, son interpretados aquí como un indicio elocuente del temor de los alemanes frente a la posibilidad de que los ataques principales procedan del Sur. La suposición de un comenarista de la Radio alemana, según el cual hay que contar con que los aliados intenten un ataque simultáneo contra Francia desde Inglaterra a través del Canal de la Mancha, y desde África Septentrional a través del Mediterráneo, no parece disparatada a ciertos observadores británicos, porque se estima que el Alto Mando aliado dispone de fuerzas suficientes para lanzar ambas acciones con buenas probabilidades de éxito. Pero la reserva británica sobre este extremo sigue siendo absoluta, no habiendo quien confirme a descubierto la afirmación alemana que son consideradas por los centros competentes como tentativas germanas para descubrir en estos días los planes del Alto Mando aliado.

Por lo que se refiere al anuncio de que la invasión ha sido fijada para la primera quincena de Julio, se declara en los centros autorizados que esta información obedece al deseo alemán de sembrar la confusión entre los elementos de resistencia franceses, anunciando continuos armisticios de la gran empresa, para poder reducir de esta forma a los grupos que hasta la fecha se han opuesto a las fuerzas de ocupación. El día en que comenzará el ataque a Europa—se declara a este respecto—ha sido fijado desde hace tiempo y solo es conocido hasta hoy de los altos jefes militares, no temiendo que se haya cometido una indiscreción susceptible de haber facilitado a los alemanes una información valiosísima, quizá esta noticia sea otro globo de sonda con el que no parece posible que los alemanes consigan una información que puedan explotar en su beneficio. Esta sospecha justifica por sí sola la reserva con que se acogen las especulaciones alemanas en torno al segundo frente que llegará—según afirmaba recientemente un alemán crítico británico—no cuando desearan los alemanes, sino cuando más convenga al plan de operaciones acordado por los directores supremos de la estrategia aliada en Teherán.

Calma y frío en la Posmader Platz berlinesa

Dos aspectos de la vida de la capital del Reich

Berlin.—Esta mañana me sorprendió un tanto ver en la Posmader Platz dos filas de personas. Decir, dos colas. La cosa no es frecuente. Ya se ha dicho muchas veces, y por eso para nadie es un secreto, que en Berlín las colas ante los establecimientos y comercios son rarísimas. Los tíques de cada uno se reciben con regularidad, por otra parte, en cada establecimiento están siempre a disposición de los compradores los artículos correspondientes a los tíques. No tienen por consiguiente las colas objeto alguno. Entonces, aquellas dos filas de gente ¿qué podían significar?

La Posmader Platz es uno de los centros de Berlín. Uno de los varios. Las ciudades tienen un centro único hasta llegar a ciertas dimensiones, por ejemplo hasta el millón de almas, después más que una ciudad parece un monstruoso conglomerado de varios. A Berlín le pasa eso; es abrumadoramente grande. Y al fin no importaría mucho que una ciudad fuera muy grande si esto no tuviera otras consecuencias que el gran espacio que ocupa. El espacio, ahí está, puede tomar cada municipio el que desee para el más cómodo expansionamiento de la urbe, pero lo malo es el tiempo. Si el espacio nos afecta poco y tenemos mucho, con el tiempo no pasa igual. Somos pobres de tiempo, tenemos un breve fragmento entre dos fechas—nacimiento y muerte—y es necesario que lo administremos bien, lo contrario que hace el pobre habitante de la gran ciudad que más que gastar su escaso, exige tiempo, lo derrocha en esa desagradabilísima cosa que son los pequeños viajes dentro de la ciudad.

Platz tenían ese movimiento lento y premioso de la serpiente que reptaba; me acerqué, una era para comprar flores, la otra para comprar lotería.

He aquí dos cosas que no están racionadas y por lo mismo puede uno quedarse sin ellas.

Aquí se venden ahora tulipanes, jacintos, lilas, etc. etc. La mujer germana las compra. La mujer necesita en toda ocasión algo delicado, tenue, débil, en donde volcar su ternura. Afortunadamente, el hombre que actualmente necesita para vivir más hombría, más virilidad que nunca, merece que la mujer no pierda su feminidad, ni con las más terribles circunstancias.

Zuvuelve la vendedora su ramillete en un pedazo de papel y prosigue su camino la muchacha o la señora que se detuvo un momento. Hace frío, un frío nórdico diferente al de España. Estas flores adornarán después una habitación que apenas tendrá otros adornos ni elegancias. En su último artículo semanal habla el doctor Goebbels de esta vuelta a la vida primitiva, sin comodidades ni lujos, a que Berlín se ve obligado. Las flores serán un detalle más de adorno primitivo y de adorno femenino, un ramillete de flores de Eva para acá anuncian una mujer próxima.

Después, cuando la sirena suene, quizás el pobrepuñado de tulipanes quede solitario en la habitación. De las habitaciones berlinesas desaparecen en cada alarma aérea todos los objetos de valor por ese justificado temor a los incendios que tiene cada uno. Unas maletas, un rápido equipaje y al sótano con todo.

A su vez, este otro puesto de lotería tiene compradores abundantes.

Mientras prosigue el reagrupamiento de las unidades germanas que han participado en los contraataques que comenzaron hace exactamente ocho días, fuerzas de refresco procedentes de los Balcanes han sido enviadas al Sur de Roma con vistas a la reanunciación de los combates que las opiniones más autorizadas fijan para el día en que las desfavorables condiciones meteorológicas mejoren. La presencia de concentraciones muy importantes de infantería y medios blindados en torno a todo el perímetro del frente aliado, no dispersadas a pesar de la violencia de los ataques aéreos aliados, afianza la suposición de que los alemanes están decididos a intentar un nuevo esfuerzo para alcanzar el litoral del Tirreno atravesando la zona de ocupación aliada; frente a estos preparativos, el general Alexander, al que se envían continuamente refuerzos, está aumentando en igual escala sus efectivos para hacer frente a los futuros ataques alemanes que no parecen prepararse bajo mejores auspicios que los intentados hasta ahora, ya que la Luftwaffe no se ha esforzado por conseguir la superioridad aérea sin la cual no podrá intentarse arrojar al mar a las fuerzas de desembarco aliadas. La inferioridad numérica y lo reducido del espacio de maniobra de que dispone Alexander son desventajas que muy bien pueden compensarse con el dominio del aire, que no parece que los alemanes puedan llegar a arrebatarse a las fuerzas aéreas aliadas.

Por lo que respecta a la batalla de Cassino, cuya importancia aumenta al cesar los combates en la retaguardia del frente principal, se ha anunciado oficialmente que las luchas han llegado a su punto crucial con el comienzo del asalto al monte Cassino, en el que se halla enclavado el Monasterio fundado por San Benito. En esta altura, los alemanes habían situado uno de sus principales centros de defensa, por lo que la artillería aliada, que hasta hoy se abstuvo de disparar contra la misma, para evitar daños al célebre monumento, ha iniciado el intenso bombardeo de las líneas alemanas para provocar el debilitamiento del flanco germano que más firmemente ha podido contener hasta ahora a las fuerzas estadounidenses. Durante las pasadas veinticuatro horas se han logrado sólo avances locales frente a la desesperada resistencia de los alemanes, mientras que en el resto del frente, el mal tiempo obligó a mantener la actividad local de patrullas con lo que los acontecimientos de este día pueden resumirse con el laconismo de los comunicados oficiales que informan que no ha habido novedades dignas de destacarse en todo el frente.

Ganaderos

La Parada del Cristo de Villah...

AYER. El interjutor... Ayer, rastro tiene un aspecto un tanto extraño...

Al fin, todo queda claro; el porqué de su extrañeza y nuestro trabajo como adivinos...

Los inquilinos de Burgos han llegado y si no tendrán que llegar a ese límite en que la goma se rompe...

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 349...

HOGARES NUEVOS. En la parroquia de San Lorenzo el Real se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita María Consuelo González del Moral...

de don José González y de doña Anunciación del Moral, dueños de la fábrica de embudidos de Salas de Bureba...

Fuieron padrinos, don José González, padre de la novia y doña María Angeles García Lopez...

Bendijo el matrimonio don Tomás A. Guillarte, párroco de dicho pueblo...

Ostentaba la representación del tío don Aurelio Román Valladolid, abogado y notario eclesiástico...

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, su tío don Luis González Díaz, concejal del Ayuntamiento de Miranda de Ebro...

Terminado el acto religioso, los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete...

LETRAS DE LUTO. En el día de ayer, dejó de existir en nuestra ciudad, doña María-Dolores Lerín Miñón...

Descanse en paz y reciban sus apenados hijos, don Antonio, doña María del Carmen, don José y don Eduardo, hijas políticas, nietos y demás familia...

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 691,1; a las dos de la tarde, 691,5...

CARTELERA de espectáculos. CINE AVENIDA. Hoy, en funciones de costumbre, "Cuando es tu cumpleaños". COLISEO CASTILLA. Hoy, "Romeo y Julieta", por Leslie Howard.

la tarde, 691,5; a las siete de la tarde, 691,6. Termómetro: Máxima a la sombra 4,2; mínima a la sombra, 2,8 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, N-2 Km; a las dos de la tarde, N-2 Km; a las siete de la tarde, N-6 Km. Recorrido, 70 Km.

ANIVERSARIO. Con ocasión de celebrarse el primer aniversario de la fundación de la Peña Cidiana, los miembros de la simpática sociedad, han celebrado varios actos.

Iniciáronse éstos con una solemne misa que el pasado domingo a las doce tuvo lugar en la Iglesia de San Lesmes...

Ayer por la tarde, en el domicilio de la Peña y con asistencia de todos los miembros, así como algunos invitados y simpatizantes, verificóse un acto íntimo...

AGRADECIMIENTO. Don Claudio García Nieto, industrial de esta plaza, hijos y demás familia, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por el estado de su esposa y madre...

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO. Defunciones: José Vadillo Bras, de Burgos, 48 años, Alonso Martínez, 11. María de los Dolores León, de Madrid, 89 años, Huerto del Rey, 26.

Nacimientos: María Magdalena Martínez Molinero, María del Pilar Torres Acitores, María Rosario González Martínez.

Matrimonios: Joaquín de la Fuente, con doña Carmen Argudo Díez, hoy a las ocho, en San Cosme.

Orojo superior. Coñac y aguardientes de todas clases. Vermouth blanco y moscatel. ANTONIO CARLEDO MARISCAL. Alhendiga, 26 San Juan, 64 BURGOS.

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 14 de Febrero de 1914.

Ayer tarde se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para proceder al nombramiento de segundo, tercero, cuarto, quinto y sexto tenientes de alcalde...

En la misma forma resultaron elegidos tercer teniente alcalde, don Félix González Miguel; cuarto, don Luis Hernán; quinto, don Ladislao Soto; sexto, don Martín Plaza...

La candidatura contraria era la de los Sres. Oruelos, Díez-Montero, Torre, Cibrán y Gil (don Eugenio) respectivamente.

Al proceder al nombramiento de segundo procurador síndico, el Sr. Torre anunció que se le había olvidado votar, por lo que fue nombrado interinamente el Sr. Lavín por 14 votos, contra 13 que obtuvo el Sr. Rodríguez.

El obsequio dedicado por el médico don Florentino Izquierdo; a la vieja más vieja y al viejo más viejo y más pobres del barrio de Santa Agueda, con motivo de la fiesta del mismo, ha correspondido este año a Casilda Ausín López, de 81 años, y a Galo Cubillo, de 84.

Esta tarde ha marchado a Madrid el joven pintor Federico Cepeda Osorio, discípulo de don Luis Mahero y pensionado por la Diputación, para continuar sus estudios en la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

SANTOS DE HOY. Ss. Faustino y Onesimo obs. Juliana y g. Porfirio, Julián, Elías; Isaías, Samuel, Daniel, Jeremías y Selencio mrs.

Misa, con rito simple y color morado de la Dominica de Sexagésima, segunda oración A cunctis, tercera Fidelium, cuarta a voluntad sin Gloria ni Credo y Prefacio común.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA. La Huida a Egipto, Ss. Faustino ob., Teófilo, Donato y Julián mrs. Alejo, cfr., y Silvino ob.

Misa, con rito simple y color morado de la Dominica de Sexagésima, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS. JUEVES EUCARÍSTICOS: Comuniones según costumbre. Por la tarde, Hora Santa, a las siete en San Lesmes.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Novena en honor del Santo Titular. Por la tarde, a las siete.

SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES: Novena en honor del Apóstol San Pedro. Por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las siete y media.

Vacante de médico. Se halla vacante la plaza de médico interino en el Partido de Agés.

En sitio muy céntrico. Se vende una casa de cuatro pisos y planta baja. Informes: PANERIA URREA. Plaza José Antonio n.º 20 y 21. BURGOS.

TELEFUNKEN VAQUERO SAN JUAN, 61. Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia. TALLER TECNICO DE REPARACIONES.

Arriendos. SE ARRIENDA amplio local, propio para almacén, industria. Generalísimo Franco 1 3.º

SE CEDE amplio local, propio para industria. Razón: "Castilla" S.A. Almacén de carbones. Carretera de Arcos n.º 5.

SE ARRIENDA un local de nueva construcción, 90 metros cuadrados, con patio o sin él, bien situado. Informes, esta Administración.

SE NECESITA urgente una o dos habitaciones para despacho, en sitio muy céntrico. Industrias Eléctricas. Vitoria 14, bajo.

Automóviles y accesorios. SE VENDE camión Studebaker, 3/2 a 4 toneladas, innegociable estado, siete ruedas nuevas, equipado gasógeno. Para informes, dirigirse a Auto Ibérico, Burgos.

DOS gasógenos "Masse" y "Sanz" vendiendo sobre baratos. Razón: Vitoria, 14. Pensión Manjón.

SE VENDE tractor "Jardón" 20 H.P. motor de bobina. Camión Federal, 30 H.P. en gran uso, montado en gasógeno. Coche Ford, 17 H.P. cuatro puertas, modelo 1929. Para informes, Vitoria, 20. Teléfono 1418. Apellido 115.

SE NECESITA muchacha formal, todo servicio. Padre Florez 22, 3.º derecha.

DONCELLA buenos informes, se necesita. Generalísimo, 25 segundo izquierda.

CONTABLE impreso correspondencia es pañol, francés, inglés, práctica oficinas, ofrece servicios. San Juan 68.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de Vigencia a la venta, señalado en la tasa.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

MOTORES eléctricos SE VENDEN magníficos para todas las potencias; cas. separadas. Razón. Industrias Electro Mecánicas. Vitoria, 14 bajo.

OCASION: Se vende una casa en La Ventilla de los Herederos de Bonifacio Renuncio; importante para cualquier industria. Informes, A. Santos, Vinos y comidas. Llana de Adentro número 2, Burgos.

VENDO todo seminuevo, Informar, Ambrosio Barbero, Nebreda, Lerma-Burgos.

BREABUR: Vendemos magníficos pisos y plantas industriales; próxima entrega, llave mano, precio reducido y facilidades pago. Héroe Alcázar, 1, 1.º.

ATADORAS usadas, rotas, cualquier marca. Ofertas: San Juan, 66 segundo.

SE VENDEN 60 metros tafeta, y otros utensilios de construcción, se vende en el caso de Burgos. Vitoria, 2, primero, derecha. De 3 a 4.

CASA-CHALET en San Pedro Cardena vendemos vacía Agencia Castrillo, Puebla II.

CANARIOS buena raza y económicos, se venden. Fernán González, 35, triplicado, taller.

COMPRARIA máquina para escribir Underwood San Gil, 11, 2.º derecha.

SE VENDE máquina "Singer" coser, vieja. Cid n.º 32, frutería.

OCASION única!!! Gramófono muleta diez discos, agujas, 200 pesetas lote; 25 discos 100 pesetas. Pedidos, Mario Guzmán. Principales, 14, principal. Madrid.

VENDO pareja buenas de labor, muy valientes para trabajar o cambio por ganado mular o caballo. Bruno Miguel, Melgar de Fernamental.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana, cerda, en aves aumenta postura.

VENDO carro de par y bravant, todo en buen uso. Tratar, con Gerardo Gil, en Villamayor de los Montes.

SE VENDE ternera pura raza holandesa, 5 días. Perfecto Pérez, Granja Escobilla. Burgos.

SE VENDE ternera holandesa, de 5 días. Razón, B. Gimeno, 8.

CARRO de bueyes se vende seminuevo, con pleto. Tratar, con Saturnio Revilla, Granja Quintanilleja. Villanueva.

SE VENDE ternera holandesa, de 5 días. Razón, B. Gimeno, 8.

SILLA niño moderna vendiendo, San Francisco 61, 3.º izquierda.

COMPRO zapatos de material viejos. San Juan, 3.

SE VENDE un macho cerrado, toda prueba. Tratar, Lino Porres, Revenga de Muñó.

SE VENDE carro, propio para reparto. San Pedro Cardena, 1 Panadería.

CABALLOS sementales se venden, raza bretona y terneras recién nacidas, holandesas. Granja de Moliner.

VENDO comedor de nogal, ocasión. Informes, Administración.

TRASPASO local céntrico, propio para cualquier industria. Razón, Unión Frutera Burgalesa, Santocildes, fo. Teléfono 2181.

TRASPASO vinos y comestibles por no poderlo atender, buena clientela. Informes esta Administración.

TRASPASO taller con motor eléctrico en perfecto estado, propio para industria o cosa análoga. Informar, Llana de Afuera número 12 3.º.

SE TRASPASA almacén de vinos, San Cosme, 20, otro en Rey Don Pedro, 25. Razón: San Cosme, 20.

SE TRASPASA local en sitio céntrico, propio para oficina o pequeño comercio. Razón, Sr. Payno, Huerto del Rey, 2.

TRASPASO local Sanz Pastor, 10. Informes: Busto, San Juan 27, 4.º.

TRASPASO buen negocio en marcha, poca renta. Informes, esta Administración.

NECESITO habitación derecho cocina. Razón, Huerto del Rey, 18 2.º.

CASA poca familia ofrece pensión, dos amigos. Razón: esta Administración.

Muebles. CAMAS, muebles que más barato vende. "La Económica" Generalísimo, 21.

DARIA carga, ida a Bilbao, 5.000 kgs. San Juan Cruz, 18 3.º. CASA Garrido garantiza reparación cualquier máquina coser.

DEPORTES

La organización económica del PALENCIA-GIMNASTICA correrá a cargo de la Federación Astur-Montañesa

Se considera a Zatorre en este encuentro como campo neutral

En virtud de la Circular núm. 9 de la Federación Española de Fútbol, corresponde la organización económica del partido eliminatorio de la Copa de S. E. el Generalísimo entre la Gimnástica D. Burgalesa y el D. F. N. Palencia, a la Federación Astur-Montañesa, la que a su vez ha delegado en esta Delegación provincial.

La citada Circular dice en su apartado b): "Los socios del Club en cuyo campo se juegue el partido pagarán íntegramente la entrada sin derecho a bonificación de clase alguna."

Queda aclarado, pues, que la organización económica de este partido ha de interpretarse como de desarrollo en campo neutral, no siendo válidas las mejoras que en partidos normales se conceden a los socios de los Clubs y quedando sin efecto los pases de favor no autorizados por esta Delegación. For la Delegación provincial de la Federación Astur-Montañesa: El Secretario.

PELOTA

Constitución de la Federación Burgalesa

José Luis Duque y Fernández Pinedo, presidente

En sesión celebrada por la Federación nacional de este interesante deporte el 24 de Noviembre último se acordó el nombramiento del entusiasta aficionado José Luis Duque y Fernández de Pinedo como presidente de la correspondiente provincial para Burgos.

Nosotros que sabemos que no se puede practicar —o es en este sentido— la falta de frontones apropiados en la capital— el deporte pelotístico carece de adeptos y partidarios entusiastas y decididos entre los burgaleses, creemos que el nombramiento de Duque para el puesto anteriormente indicado constituye una cuestión de interés dentro de nuestra vida deportiva.

Sabemos que el nuevo delegado abraza propósitos relativamente ambiciosos y que decisión y voluntad le faltan. Por eso confiamos en que sus proyectos pueden ser realizados muy pronto.

De momento, en Burgos se continúa con el frontón del Instituto pero no se echa en olvido que en la provincia existen muy aceptables canchas como las de Miranda y Aranda.

Diario de Burgos APARTADO 46

"La libertad de los Países Bálticos se halla en peligro después de cuatro lustros de independencia"

Los actuales Estados de Estonia, Letonia y Lituania nacieron en la pasada guerra europea

LA OLA DE TERROR DE 1941

Hace días, las tropas rusas se apoderaron de Narva, ciudad que se sitúa al Báltico por los literales de Estonia. Posteriormente el Cuartel General del Führer ha anunciado el repliegue de las fuerzas alemanas que combatían en el lago Inchen y el Peipus. Las fronteras del pequeño Estado Báltico están en su mayor parte bajo el dominio de los soldados stalinianos. La reacción que este hecho ha producido ha sido rápida y unánime. Estonia y Letonia han decretado la movilización general y todos los hombres de 17 a 60 años han sido llamados a servir a la Patria. "El enemigo está en la frontera y el retorno del bolchevismo significa la muerte de cada estoniano". Este llamamiento del doctor Mace, primer director general de Estonia, ha hecho vibrar el espíritu nacional y puesto al pueblo en pie de guerra.

Letonia ya tenía movilizadas diez quintas desde el 17 de Noviembre del año pasado. Con este motivo se celebraron manifestaciones populares y tuvo lugar en la Universidad de Riga una sesión organizada por la Dirección autónoma Letona. El general Dankers hizo uso de la palabra y declaró entre otras cosas: "El peligro es grande. El enemigo se encuentra no lejos de nuestras fronteras y ¡ay si las pasa! No queremos ser deportados nuevamente a Siberia. Sabremos luchar por nuestra Patria. Los pequeños pueblos, cuyo amor a la vida y a la libertad son tan grandes, tienen derecho a unas. Han sabido realizar siempre los mayores sacrificios en todas las luchas históricas".

El recuerdo fresco de 1941 espolea los ánimos. Estonia, Letonia y Lituania padecieron una ola de terror inmensa. Más de 156.000 personas fueron asesinadas y deportadas en Junio de 1941. De esta cifra 60.000 son estonianos; 36.000 letones y 39.000 lituanos. Han sido considerados como rebeldes todos los que participaron en la guerra de la independencia contra Rusia en 1918, así como todos los funcionarios de policía, componentes de tribunales que habían condenado a los soviets, y todos los enrolados en organizaciones anticomunistas y en cuerpos de protección. En Junio de 1941 estaba prohibida en Estonia la entrada de los extranjeros. El día 4 de este mes fueron transportados a Siberia en una sola noche con destino a los campos de trabajos forzados más de 10.000 personas.

Las víctimas de Letonia se elevan a 35.000. Fueron asesinados 1.488; encerrados en prisiones 6.192; y deportados 15.081. Esto durante el período de detenciones del mes de Junio de 1941. Figuran gentes de todas

las profesiones, industriales y comerciantes 6.255; campesinos 5.592; militares 1.068; oficiales del ejército 5.228; funcionarios de transportes; comunicaciones 2.671; profesiones liberales 1.169. Comenzaron las deportaciones el 14 de Junio de 1941, día de luto para el pueblo letón. En la noche de este día fueron detenidos 15.000 hombres. Entre los deportados a las tundras siberianas figuraban 1.279 niños y 2.296 mujeres.

En Lituania, del 14 al 18 de Junio de 1941, los rusos deportaron 40.000 personas; encarcelaron 15.000 y asesinaron 5.000. La población de distritos enteros fue vejada y la mayoría de sus habitantes llevados en vagones de mercancías camino de Siberia. Desaparecieron no menos de 400 sacerdotes.

Los actuales Estados Bálticos de Estonia, Letonia y Lituania, nacieron de la guerra europea, al fin de la cual consiguieron su independencia, después de un largo período bajo el dominio moscovita. No satisfecho, naturalmente, esta medida a Ru-

sa pues con ella quedaba privada del dominio de una parte de las costas del Báltico. Al estallar la actual guerra comenzó a preparar diplomáticamente los caminos para llegar a hacerse de estos territorios, perdidos en la anterior. El 10 de Octubre de 1939 firmó con los países bálticos un pacto de asistencia mutua. El Gobierno de Moscú se obligaba a protegerlos contra cualquier agresión, a no intervenir en asuntos de índole interior, políticos, económicos y culturales. "Podéis estar seguros", dijo Stalin en aquella ocasión a la delegación que había ido a Moscú a firmar el pacto— de que la U.R.S.S. no pretenda sovietizar vuestro país. Yo os prometo formalmente que en el caso de que vuestros mismos comunistas intentasen crear dificultades nuestras tropas os ayudarían a traerlos al orden".

En virtud de este pacto guarniciones rusas ocuparon bases militares y aéreas. Stalin había dado el primer paso en firme para conjugar la diplomacia con la fuerza, hacer desaparecer a los jóvenes Estados. El 14 y 15 de Junio de 1940 se celebró un plebiscito bajo la amenaza del puñal soviético con el fin de que los pueblos Bálticos expresasen su voluntad libre de ser colocados bajo la dirección de la U.R.S.S. Mientras se celebraba este simulacro electoral, unidades del Ejército rojo desfilaban por las calles del país y centenares de aviones soviéticos volaban sobre las ciudades. Al anochecer del mismo día 15, Estonia, Letonia y Lituania habían perdido la independencia, lograda al fin de la guerra pasada, y caían de nuevo bajo la ocupación de los soldados rojos. El 3 de Agosto fueron incorporadas a Rusia por decisión del Consejo Supremo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. También esta incorporación tuvo vida efímera, ya que la ruptura de relaciones germanosoviéticas acabó con ella antes de que se cumpliera un año. Han pasado tres años escasos y la situación de los países Bálticos con Rusia, vuelve a plantearse con todas las agravantes de la revolución bolchevique en los campos rusos. Las tropas soviéticas están nuevamente en Estonia y en Moscú existe la intención de anexionarse los territorios bálticos alegando como razón justificante, además de la que confiere el hecho de armas, el plebiscito del 15 de Junio de 1940.

La historia de los pueblos bálticos anterior a 1918 ocupa un lugar preponderante por su situación en el mapa europeo. Dominadas por Dinamarca hasta el siglo XII y XIII en que cayeron bajo el imperio alemán al que pusieron fin los suecos en el siglo XVI. Dos siglos después Pedro el Grande vencedor de Carlos XII de Suecia en Poltava anexiónó al

Imperio zarista los territorios pertenecientes a las "provincias bálticas". Aprovecharon éstas la derrota rusa por los alemanes de 1917 y el 24 de Febrero de 1918 Estonia proclamó la independencia, de la que disfrutó solamente 24 horas. Al día siguiente fue ocupada por las tropas de Reich. Letonia también proclamó su independencia en Noviembre de 1918. La República Alemana el Gobierno rojo de Moscú decidió que los territorios bálticos, ocupados por los alemanes, habían de volver a su poder para restablecer la situación anterior a la guerra. El día 28 de Noviembre atacaron la ciudad de Narva, evacuada por los alemanes tres días antes. Los estonianos, igual que los letones, se levantaron en armas contra los rojos de Moscú. Se batieron heroicamente por espacio de dos años. La lucha se desarrollaba con resultados alternos. Ambos beligerantes acusaban cansancio y carencia de poder; así emprendieron acciones vigorosas y definitivas y se llegó a la paz el 31 de Diciembre de 1919. Los países Bálticos habían sacudido toda tutela extranjera y quedaron independientes después de nueve siglos de esclavitud bajo el dominio turnante de unos y de otros.

Han pasado apenas cuatro lustros. La historia de los Bálticos se ha cruzado con una nueva guerra en la que se halla en juego su destino como países libres. Sus tropas movilizadas se disponen a la lucha, mientras los representantes diplomáticos protestan públicamente de los proyectos anexionistas de Moscú. Con la llegada de los soldados stalinianos a las fronteras de Estonia y la conquista de Narva se repite la historia del 28 de Noviembre de 1918, en que letones y estonianos comenzaron la guerra por su independencia con una sola diferencia. En aquella ocasión la guerra mundial había terminado y había un vencedor y dos vencidos. Estos eran el Zar y el Kaiser. En la presente no se puede hablar aún de vencidos ni de vencedores. Y además también esta otra diferencia notable. Entonces el ejército rojo era embrionario y sin organización. Hoy su potencia no admite disimulos. El destino de los Bálticos como el de Polonia, se halla en una encrucijada sombría, donde la luz tardará en hacerse.

La provincia

Belorado

LEIRAS DE LUTO
Víctima de cruel enfermedad y sin que los muchos cuidados prodigados hayan bastado para impedirlo, ha fallecido el joven Gregorio Lazuriaga dejando a los suyos sumidos en el mayor desconsuelo. Con tan triste motivo testimoniamos a sus padres y hermanos nuestra condolencia ya que este dolor ha afectado el que ya hace dos meses les produjo la pérdida de otro hijo de 29 años.

En y de manera inesperada ha sido conducida a su última morada doña María Angeles Envidas, hermana política de nuestro competente delegado comarcal sindical y teniente retirado de la Guardia Civil don Fructuoso López Vega. A la esposa de este doña María (hermana de la extinta) y demás hermanos y familiares, les acompañamos en su justo dolor.

ENLACE MATRIMONIAL

En nuestra bonita iglesia de San Pedro han sido consagrados los esposos de los jóvenes Rafael Cortés y María Jesús Puente, hijos, respectivamente, de don Juan Cortés (practicante titular) y doña Daniela y don Pedro y doña Gregoria. Enhorabuena.

NATALICIO

Ha visto alegrado su hogar con el primer fruto de su matrimonio dado a luz felizmente por su esposa doña Pol Vicente, nuestro competente y servicial cartero don Daniel Sastre. Enhorabuena y muchos años de vida a la nueva bellorana.

MODAS DE PLATA

La Comunidad de Misioneras del Cuyaro, establecidas en esta localidad han conmemorado la fecha en que ha 25 años, comenzó su vida de religiosa la que hoy es su superiora en esta Reverenda Madre Sor Altigracia Barbosa, con una solemne misa en la que nuestro párroco dirigió la palabra de manera efusiva y por la tarde, con una gran velada teatral que llenó el amplio salón de un selecto auditorio que aplaudió y felicitó efusivamente a tan victuosa madre superiora. Nos unimos muy de veras a los deseos de que celebre, por lo menos, sus bodas de oro.

DEL TIEMPO

Cuando depositamos estas cuartillas en el correo, nieva copiosamente. La temperatura es fría y "la traza" es de nevar. Que así sea por cuanto que así conviene a los intereses del campo.

RIGONOR

ULTIMOS DIAS

de la gran rebaja de precios en la zapatería

Viuda de Dorco

Nuevos jotes en zapatos de señora de última novedad. Intenso sufrido en sandalias

Moneda, 5

Compra Vende Cambia
MATERIALES USADOS
 HERRAMIENTA — MAQUINARIA — AUTOMOVILES
"El Auxiliar Industrial"
 Santa Cruz 3 — Apartado 148 — Teléfono 1603
 BURGOS

LOARTE Ltda.
 Fabricación de muebles de encargo todos los estilos.
 SECCIONES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA
 Talleres: Mirabueno 6. Exposición y venta: San Pablo 9, bajo y principal

Turamento
 Ahorrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción
 Puede informarse en:
Almocenes J. CAMARA.-Ingeniero
 Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888
BURGOS

Diario de Burgos

Han presentado la dimisión cinco ministros argentinos

Disconformes con la nueva política extranjera

El general Yagüe visitó las dependencias militares de San Sebastián, Irún y Fuenterrabía

Desde el último punto emprenderá el viaje de regreso a Burgos

San Sebastián.—El teniente general Yagüe, acompañado del gobernador militar, del jefe del Estado Mayor de la sexta región y de otras autoridades militares, se trasladó esta mañana a los cuarteles de Loyola, para revistar a las fuerzas de la guarnición.

En primer lugar visitó las dependencias del regimiento de Zapadores núm. 6 y las del batallón de Transmisiones, donde fue recibido por los jefes de ambos Cuerpos. Posteriormente revistó las fuerzas de los más altos y luego presencia brillantes exhibiciones de gimnasia atlética. Desde allí se trasladó a las dependencias de la agrupación de Infantería núm. 8. Después de revistar las tropas y dirigir una alocución a los soldados, visitó los distintos servicios e instalaciones. Seguidamente se efectuó un desfile en el que participaron todas las fuerzas de la guarnición. Terminado éste, el teniente general Yagüe pasó al cuarto de banderas del cuartel del regimiento de Ingenieros. Allí fue presentado a los jefes y oficiales por el gobernador militar. Luego de dirigir una breve alocución, visitó la granja Miramón, de la agrupación de Infantería de Montaña núm. 8, cuyos terrenos cultivan los propios soldados.

A primera hora de la tarde el capitán general de la región, acompañado del gobernador militar y otras autoridades se trasladó a Irún, donde visitó el cuartel del batallón de Infantería de Montaña que guarnece aquella ciudad. Luego se dirigió a Fuenterrabía, donde asistió al acto inaugural de la Escuela de Orientación Marítima y de Pesca.

Desde esta ciudad el teniente general Yagüe emprenderá el viaje de regreso a Burgos.—Cifra

Fuertes ataques soviéticos en varios puntos fueron rechazados por las fuerzas alemanas

Importantes grupos de choque bolcheviques deshechos

Un intento rojo de desembarco en Narva desbaratado

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Este, nuestras valerosas fuerzas han rechazado de nuevo en combates encarnizados los fuertes ataques lanzados por los bolcheviques al Sureste de Krivoi-Rog, Oeste de Cherkasi, Este de Chacnkof, cerca de Vilebsk, entre los lagos Ilmen y Peipus y en la región de Narva. Nuestros propios ataques han ocasionado en varios sectores el aniquilamiento de importantes grupos de choque enemigos.

Ha sido rechazada al Oeste de Narva una tentativa enemiga de desembarco y se han infligido elevadas pérdidas al adversario. Fueron hundidos dos cañoneros y varios barcos, así como unidades de desembarco.

En el extremo Septentrional, escuadrillas rápidas alemanas continuaron sus ataques contra el tráfico de transporte por la línea de Murmansk y han causado graves averías a tres trenes. En los combates defensivos del curso inferior del Dnieper, se ha distinguido especialmente la 258 división de infantería de Pomerania y del Mecklemburgo, a la que estaban agregadas varias formaciones, bajo el mando del general Bleyer.

Desde el 8 al 14 de Febrero fueron derribados en el frente del Este 206 aviones enemigos en tanto que nuestras propias pérdidas han sido de 27 aparatos.

Las lanchas rápidas alemanas efectuaron anoche una operación cerca de la costa inglesa, que fue realizada sin experimentar pérdidas

pesar de los ataques de los destructores enemigos. Al mismo tiempo unidades avanzadas alemanas obligaron a aceptar combate frente al puesto holandés de Ijmuiden a lanchas rápidas inglesas. Fueron hundidas tres unidades enemigas y las restantes obligadas a retirarse. Las unidades alemanas atacaron en su camino de regreso a la formación enemiga, fuertemente quebrantada y destruyeron a otros dos barcos al mismo tiempo que averiaban a varios más. El enemigo ha sufrido en este encuentro sangriento y elevadas pérdidas. Todos nuestros barcos han regresado a su base sin haber

experimentado más que daños mínimos.—Efe

UNIDADES SOVIETICAS HUNDIDAS EN NARVA

Berlín.—Una pequeña formación soviética ha desembarcado en la zona de Narva, alanca a Oficina Internacional de Información. Las baterías de costa alemanas —añadieron tres unidades de desembarco y cuatro navíos de escolta, y incendiaron o incendiaron un mercante y varios buques más.

Las fuerzas desembarcadas efectuaron un ataque contra una de las baterías, pero fueron rechazadas.

Ha sido inaugurada la nueva cátedra de Ciencias Políticas y Económicas

El acto, que se celebró en la Universidad Central, fué presidido por el jefe nacional del S.E.U. y otras jerarquías

Madrid.—En el paraninfo de la Universidad Central, ha sido inaugurada esta tarde, con toda solemnidad, la nueva cátedra de Ciencias Políticas y Económicas, de reciente creación. Ocuparon la presidencia el rector de la Universidad, don Pedro Zabala; el de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero; el de la nueva Facultad, señor Castiella, y el delegado nacional del SEU camarada Valcárcel.

En los estrados tomaron asiento los profesores de las distintas Facultades y la sala estaba llena de alumnos. Leído por el secretario de la Facultad el decreto de creación de la misma y el cuadro de profesores que la integra, el delegado nacional del SEU pronunció breves palabras, señalando la importancia de que el Estado haya sabido recoger las aspiraciones latentes que han de dar nuevos economistas y políticos a la Patria para ocupar los puestos principales de nuestra administración.

El catedrático de Historia del Derecho de la Universidad Central y decano de la nueva Facultad, señor Castiella, leyó a continuación un discurso, diciendo que aspiramos a formar los hombres que han de gobernar a la Patria el día de mañana en las distintas disciplinas. De nuestras aulas —agregó— saldrán los nuevos diplomáticos, los nuevos gobernadores, los agentes de cambio y bolsa, los investigadores, los jefes de empresas, etc. Tras la guerra que ensangrienta al mundo, es de presumir una crisis de desmoralización. Nuestra misión es mantenernos firmes en tonces. Tengo fe en el éxito de esta Facultad. Vamos a reconquistar una

gran altura: la del espíritu. Y el Caudillo, entonces, podrá repetir las palabras de Carlos V: "Este es el tesoro de donde provee a los pueblos de España de justicia y de Gobierno para hacer una Patria que es nuestra mayor ambición".

Por último, habló don Pío Zabala, para dar la bienvenida en nombre de la Universidad, a la nueva Facultad.

Declaró instalada en la Universidad la nueva Facultad de Ciencias Políticas y Económicas y terminó con un ¡Arriba España!. Finalizó el acto cantándose el "Cara al Sol".

«La neutralidad española es una pieza importante de la paz del mundo»

Comentario de un periódico suizo a la posición de nuestra Patria ante el conflicto internacional

Berna.—"La neutralidad española es una pieza importante de la paz del mundo", afirma el comentarista internacional de un periódico suizo al reproducir las declaraciones del diario falangista "Arriba", en las que se ponen de manifiesto las razones que han decidido a la Falange desde el primer momento de la guerra a mantener alejado del conflicto al pueblo español.—Efe.

COMENTARIOS ARGENTINOS

Buenos Aires.—Varios periódicos de esta capital comentan las últimas noticias de la situación diplomática que existe entre la Gran Bretaña y España. Se destaca, con singular relieve, la unánime actitud de la Prensa española que ha reaccionado con vigor y serenidad ante los acontecimientos. "Es de subrayar—dice un conocido diario de la mañana—que el pueblo español entero ha respondido a la actitud neutral de la Falange con idénticos sentimientos de orgullo y prestigio patrio".

EN TURQUIA

Ankara.—En los medios internacionales de esta capital se han seguido con inusitado interés todas las incidencias del pleito anglo-español. Han merecido especial atención las declaraciones de la Prensa en orden a la neutralidad, a la independencia y al prestigio internacional de España, que refleja, indudablemente la verdadera opinión de la gran mayoría de los españoles en cuanto a la política exterior de su país.—Efe.

Si los alemanes se retiraran de Finlandia el país quedaría abandonado a la U. R. S. S.

Opinión de un diario sueco

Estocolmo.—El diario "Helsingborgs Dagblad", pone de relieve que Finlandia quedaría abandonada a la Unión Soviética si las tropas alemanas se retiraran del frente finlandés. Añade que considera lógico que los finlandeses continúen la lucha al lado de Alemania y destaca que si Finlandia renunciara a la línea, el bolchevismo se desbordaría inmediatamente a través de toda Escandinavia, donde hay muchas posibilidades de batirse contra él.—Efe.

ESPAÑA RENACE

La Iglesia en el Estado Español

Realidades obtenidas desde 1939

Por Juan SOTO DE GANGOITI

B IEN dijo nuestro amadísimo Arzobispo Primado de Toledo, don Enrique Plá Deniel, en su Carta Pastoral publicada, siendo Obispo de Salamanca, en 21 de Mayo de 1939, titulada "El Triunfo de la Ciudad de Dios", que el término de la Cruzada por la civilización cristiana, era la Resurrección de España, porque, en efecto, el pueblo español resucitó espiritualmente a través de un ordenamiento jurídico restaurador de nuestros valores morales y de los derechos de Dios y de su Iglesia, y de otro económico reparador de los daños materiales causados en las personas y en las cosas eclesiales, por la revolución marxista.

En la labor del Estado español realizada desde 1936 se distinguen dos períodos perfectamente claros y definidos enlazados entre sí porque ambos coinciden en el mismo fin: el de la reintegración de la moral cristiana y el de la reintegración también de la Iglesia en la plenitud de sus Derechos como Sociedad jurídicamente perfecta que vive dentro de un Estado católico.

El segundo período objeto de estas líneas, que bien puede llamarse de reconstrucción de la Iglesia en sus aspectos personal y económico, es de mayor intensidad que el primero, y, por consiguiente, el ordenamiento jurídico y económico del Estado en su relación con la Iglesia es de amplitud extraordinaria, porque faltaban jerarquías eclesiales ya que doce habían sufrido el martirio por Dios y por la Patria; faltaban párrocos porque aparte de las bajas producidas por la ley natural de la vida, 5.254 igualmente fueron víctimas del marxismo; faltaban templos parroquiales porque además de los dañados por falta de reparación ya que desde 1931 en que se suprimió el Presupuesto eclesialístico no hubo medio de repararlos, fueron muchos miles los destruidos y devastados por los hombres sin Dios, y además había pueblos que no los habían tenido nunca; faltaban Seminarios, porque muy pocos de los que existían dejaron de sufrir los efectos de la guerra y del marxismo; faltaba en una palabra, todo lo que podía significar una manifestación del culto.

Pues bien; el Movimiento Nacional encarnado en el Nuevo Estado, logra como primer paso de su actuación el restablecimiento de las Relaciones con la Santa Sede, y con ello la representación diplomática de España en el Estado Vaticano, y de éste en el Español, cuyos efectos se dejan sentir enseguida con la firma del Convenio entre ambas Potestades de 7 de Junio de 1941, acerca de ejercicio del privilegio de presentación en la provisión de Mitra y con arreglo al cual han quedado cubiertos el Arzobispado Primado de Toledo y los Obispos de Almería, Astorga, Barcelona, Cadix, Ciudad Real, Priorato de las órdenes militares, Cuencá, Guadix, Jaén, Lérida, Palencia, Salamanca, Urgel y Vitoria; así como el modo de proveer los curatos, en

(Continúa en quinta página).

Cortes Españolas

Reuniones de las Comisiones de Defensa Nacional y de Gobierno Interior

Madrid.—Se ha reunido la comisión de Defensa Nacional bajo la presidencia del teniente general don Fidel Lavilla Arrendo, actuando de secretario el almirante don Alfonso Arriaga.

Se examinaron y fueron aprobados los dictámenes emitidos por las comisiones respectivas en los siguientes proyectos:

Creación del Consejo Superior de Industrias Militares; Nueva estructuración y dependencias del Consejo Superior Geográfico; Modificación del artículo del vigente Estatuto de clases pasivas del Estado; Normas de ingreso y continuación del personal de las tropas de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado; Pensión extraordinaria a doña María Paz Pariente Fernández, viuda del capitán de Infantería, don Francisco Navarro.

Asimismo ha sido celebrada sesión la comisión de Gobierno Interior bajo la presidencia del señor presidente de las Cortes examinando y despachando asuntos de su competencia.

Las elecciones en Costa Rica

Ha sido elegido presidente de la República Teodoro Picado

San José de Costa Rica.—Los resultados de los últimos escrutinios de provincias confirman la victoria de Teodoro Picado, candidato del partido hepublicano nacional. Obtuvo 78.341 votos y Leon Cortés Castro, candidato del partido democrata, 62.646.

Noticias de Llano Grande de Cartago informan que en un choque a mano armada entre "cartagineses" y "picadistas" murieron tres personas y resultaron nueve gravemente heridas.

El candidato derrotado admitió el fracaso, pero declaró que el Gobierno había coaccionado a los electores.

El presidente Teodoro Picado, de 44 años de edad, dirigió un mensaje al país, en el que dijo que en su triunfo no hay vencedores ni vencidos y que gobernará para todos buscando la armonía del capital y el trabajo en un ambiente de ayuda a las clases pobres, inspirado por normas de justicia, igualdad y caridad.—Efe.